



Újévi köszöntő

*Apagi Géza, az MFTTT elnöke,
dr. Berczi Norbert, az FVM helyettes államtitkára*



Tisztelt Olvasó!

A szerzők könnyen eshetnek abba a csapdába, hogy – az Újév ünnepi alkalmát egyfajta leltárként felfogva – köszöntőjükben részletesen felsorolják az elmúlt esztendő szakmai eseményeit, történéseit. Mi szeretnénk ellenállni ennek a kísértésnek, és a következőkben csupán néhány, a 2005-ös év tekintetében fontos eseményre vagy inkább eredményre térnénk ki.

Szakterületünk kiérdemelt büszkeséggel tekinthet vissza 2005-re, mivel számos nemzetgazdasági jelentőségű eredményt sikerült felmutatnia. Hazánk számára ez volt az első teljes év, melyet az Európai Unió tagállamaként élhetett meg, így a földügyi, térinformatikai szakágnak is igazán most kellett megbirkóznia először és „élesben” az uniós követelményekkel. Ezek elsősorban a mezőgazdasági földalapú támogatások odaítélését és ellenőrzését biztosító térinformatikai háttér-rendszer, a MePAR működtetésével összefüggő feladatok terén jelentkeztek. A sok részeredmény mellett csak utalni szeretnénk arra, hogy rekordidő alatt elkészült az ország második teljes lefedésű légifényképezése, amely a MePAR, de más multiszektorális, tematikus felhasználás alapjaként is szolgál. Ehhez a feladatkörhöz kapcsolhatjuk a külterületi kataszteri térképek vektoros digitális átalakításának (KÜ-VET) befejezését, amely a Nemzeti Kataszteri Program felgyorsításának jelentős állomásaként, határidő előtt valósult meg. A belterületi térképekre vonatkozó programrész (BEVET) jó ütemben, időarányosan teljesült. Természetesen a multiszektorális jelleg ennek a térképműnek is

sajátja. A földhivatalaink és a FÖMI TAKARNET szolgáltatása közmegelegedésre működik, a terv szerint végzett fejlesztési munka heteken belül új szolgáltatási lehetőségekre nyit kaput.

Eredményeink természetesen nemcsak az agrártárca által irányított, ún. földügyi feladatok terén jelentkeztek, bár a szakterületi tevékenység és az agrárium szűken értelmezhető érintettsége között igen nehéz megtalálni a határvonalat, amely persze időszakonként változik is. Vajon mondhatjuk-e azt, hogy a szakterületi közép- és felsőoktatásnak az FVM feladatokhoz nincs köze? Nem, hiszen jól képzett szakembereink alap-, illetve továbbképzése jelentős részben ezen intézményekben folyik. Ahogyan azt sem állíthatjuk, hogy a működő és további szép eredményekkel kecsegtető műholdas navigáció elválasztható a földügyi szakigazgatás intézményrendszerétől. Az egyre nagyobb jobbiztonságot garantáló egyseges ingatlan-nyilvántartás első sorban nemzetgazdasági, adófizetői érdekeket szolgál, de a működtető szervezet az agrártárca irányítása alatt áll. Ezen tényekből az következik, hogy amikor első helyen a földügyi szakterület eredményiről ejtünk szót, kimondva vagy kimondatlanul közös eredményekről beszélünk, melyek elérésében ott van a földmérő és térképész vállalkozó, a gazdasági társaság, az oktató, a katonai térképész, a szoftverfejlesztő, a tudományos munkatárs és a hivatalnok is.

A Társaság mint szakterületi közhasznú civil szervezet – szerepét jól felismerve – szervezi önmagát és programjait, melynek több jelentős eseményéről ad számot az elmúlt esztendő. Gondolunk itt a területi csoportok, a budapes-

ti szakosztályok rendezvényeire, ankétjaira, az igen hasznos és időszerű témákkal foglalkozó sváb-hegyi szakmai konferenciákra, a kétévente esedékes nagy szakmai seregszemlére, a Vándorgyűlésre. Ez utóbbi eredményességének záloga 2005-ben a győri tagtársak, kollégák, valamint a Széchenyi István Egyetem vezetésének önzetlen és odaadó támogatása volt, melyért itt is szeretnénk köszönetet mondani.

Nemzetközi programok is színesítették a jelentősnek ítélt események sorát. Külön említjük az idehaza megrendezett **21. Nemzetközi Kartográfia-történeti Konferencia** című világkonferenciát, ahova a hazai kartográfusok eredményei, valamint Budapest főváros és a magyar vidék megismerésének kínálata vonzották a résztvevőket (250 külföldi).

Lapunk, a 10 évvel ezelőtt megújult Geodézia és Kartográfia igen gyorsan és magas színvonalon reagál a szakmai eseményekre, és a megjelentetett előadás anyagok, tudományos és szemle cikkek, híradások jól szolgálják olvasó közönségünk tájékoztatását, szakmai fejlődését. A lap számai egy összeszokott kooperáció eredményeként születnek meg, melyben a szakterületünk neves képviselőiből álló Szerkesztőbizottság és a Szerkesztőség mellett nagy szerepe van az FVM-nek, a Földmérési és Távérzékelési Intézetnek, valamint a nyomdai kapacitást biztosító HM Térképészeti Kht.-nak.

A rövid éwertékelő után illik néhány gondolat erejéig az előttünk álló 2006. évvel is foglalkozni.

Idén a földügyi szakterület első ízben találkozik azzal, hogy a hivataloknak a működési forrásokat mintegy 90–94%-ban saját bevételből kell biztosítaniuk. Ez egy óriási teher, de egyben ösztönző kihívás is. A teljesíthetőséghez – a jogszabályok szükséges harmonizációja mellett – nagy összefogásra, illetve a szolgáltatásokat igénybevevők részéről megértésre és türelemre is szükség lesz.

Megkezdett programjaink folytatására készülünk fel, bízva abban, hogy a szükséges támogatást a döntéshozó szervek változatlanul garantálják, és a forrásokat megfelelő volumenben biztosítják.

Az MFTTT ebben az évben ünnepli fennállásának 50 éves jubileumát és ezzel egy időben az állami földmérés intézményes létrejöttének 150 éves évfordulóját is. A jubileum méltó megünneplésének előkészítésére a Társaság Intézőbizottsága meghozta a döntéseket, az ünnepi évkönyv összeállítására létrehozott Szerkesztőbizottság már működik. A siker érdekében számítunk valamennyi tagtársunk segítő támogatására.

Tisztelt Olvasó!

A teljesített és az előttünk álló idejű feladatok bizakodással töltenek el bennünket. Szeretnénk, ha ez az optimista hozzáállás folyamatosan jelen lenne az egész szakmai közösségünkben is, melyhez minden kedves Olvasónknak jó egészséget, sikereket, kiegyensúlyozott, boldog magán- és családi életet kívánunk.

MFTTT FELHÍVÁS

Az MFTTT vezetése megköszöni a 2005. évben felajánlott személyi jövedelemadójának 1%-át, melyet a Társaság a diploma-pályázatokra és egyéb működési költségre használt fel.

A 2006. évi felajánláshoz szükséges nyomtatvány későbbi számunkban kerül postázásra.

Adószámunk: 19815675-2-41.

Felhívjuk Tisztelt Tagtársaink figyelmét, hogy az MFTTT Választmánya 2005. december 13-i ülésén szavazott a 2006. évi tagdíjakról.

Ennek értelmében az **MFTTT 2006. évi tagdíjai:**

rendes tagoknak (lap juttatással)	4200 Ft
nyugdíjasoknak és diákoknak (lap juttatással)	2700 Ft
nyugdíjas, diák (lap nélkül)	500 Ft
70 év felett díjmentes (lap juttatás nélkül)	
